



**Dr. Richtera
PAIN
Expeller**
Pravý přichází v napodobených zde paklíkách. Zamítněte všechny paklíky, jež nejsou opatřené kótvou — obehodní značkou. 25 a 50 centů v lékárně a přímo.
F. AD. RICHTER & CO
74-80 Washington Street,
New York, N. Y.

**ZE SCHUYLER DO FREMONT
A VERDIGRE, NEB.**

VYSLOVENÍ SOUSTRASTI.

Sbor "Vytřvalost", čís. 34, J. C. D., vyslovuje tímto hlubokou soustrast **panu A. M. McNUTTOVI** z Fremont, Neb., nad náhlým úmrtím jeho manželky a naší spolusestry, **paní MARIE McNUTTové**, rozené Kolářové, jakož i vyslovujeme soustrast jejímu otci panu J. P. Kolářovi i jeho rodině. Sbor nás truchlí nad ztrátou milé spolusestry, která tak v mladém věku musela opustit dítka i manžela a na vždy odejít. Ať bol srdce svírá a očí slze se roni, není žádné pomoci; ten zákon přírodní práce bez přestávek, aniž hledá na bol, který působí. Avšak doufáme, že milosrdný čas dovede vyhojit ránu a zmírnit žal Váš!

Za sbor "Vytřvalost", č. 34, J. C. D.,
Marie Malá, před.
Marie Hejtmánková, taj.
Schuyler, dne 11. října 1915.

**Z NAŠEHO WILBER DO YORK,
NEBRASKA.**

Minulý týden ve středu přijel do Wilber dr. Šimeček ze Swanton a vybílil mne, abych s ním jel do města York, kdež prý dostávají nemocnici asi toho způsobu, jakou my zde právě chceme stavěti.

Byl pěkný podzimní den, a ve společnosti pana Franka Šimečka, vydali jsme se na cestu a nejdříve zajeli jsme si do Crete, kdež jsme si v prázdnou pana Smrže dobře prohledli budovu Crete-ského Sokola, a všichni jsme doznali, že tamnější Sokol může být i hrdým na tak veskrz pěkně zařízenou budovu. Když jsme se s panem Smržem rozloučili, všichni jsme třikrát "Na Zdar!" Sokolu creteskému volali.

Z Crete jeli jsme přes město Milford, kdež též mají nemocnici, ale jest to jenom dřevěná budova v menším zařízení, ale přece jenom zase jsou tam nemocní a tamnější lékař si úspěch tento chválí. Pak jsme zamířili přímo do Seward, kdež opět nemocnice jejich jest naplněná a jest to též budova menší a též dřevěná, tak že se v ní místa pro nemocné nedostává a pacienti jsou drzeni v privátních domech přes ulici od nemocnice. O úspěchu nemocnice této není třeba šířiti slov, neb ve městě mají za to, že bez nemocnice by snad ani nemohli se již obejíti. Po obědě, aby to šlo parou, neb jsme měli ještě 29 mil do města York, zapálili jsme sobě doutníky z tabáku a uháněli jsme co nejrychleji pěknou, ač skorem trochu rovnou krajinou k našemu cíli, a tu doktor měl za to, že bude potřebovat trochu oleje pro automobil. Zastavili jsme se tedy ve městě Utika, jež jest asi 16 mil vzdáleno od York města, a když majitel garage olej nám nařídil, ptal se nás, kam až jedeme. Dr. Šimeček mu pravil, že do města York, tu hned se chlubil, jakou pěknou nemocnici tam dostávají a upozorňoval nás, abychom jisté se neopomenuli do budovy této podívat, neb prý tam jezdí lidé z dalekých měst nemocnici tuto viděti. Tak a nyní jsme již na kraji města York, a tu vidíme severně od města cihelnou budovu s červenou střechou. Vjeli jsme kousek do města, abychom uvideli k nemocnici se dostali, když to přijdeme k ulici, kteráž byla zadržena; načež doktor praví, chyba v tisku, musíme na druhou ulici, a tu zase vše zastaveno bylo, tak nežývalo nic jiného nežli opět zpět a zkoušiti jinou ulici, ačkoli měli jsme za to, že bude lépe někomu se optati, jak se k nemocnici dostati. A tu dědušek přechází přes ulici, proto na něho, aby byl tak laskav a pověděl nám kudy kam, že chceme k nemocnici a že již dvě ulice jsme našli uzavřené, tak že se již nevíme, na kterou

stranu se dáti, abychom mohli k nemocnici jíti. Dědušek celý nadšený, když slyšel, že chceme viděti nemocnici, povídá, abychom jeli dva bloky na sever a je nám pak ukáže, jak jíti. A už utíkal napřed, do automobilu nechtěl s námi, že nás dohoní, tak jsme na něho počkali na určeném místě a on pak nám cestu k nemocnici vyznačil a zároveň nám řekl, proč jsou ulice zastaveny; pravil nám, že město dláždí ulice k nemocnici, a tu již jsme věděli, proč byly všechny zadrženy.

Děduškoví jsme poděkovali a do nemocnice se dostali. Vím, že bude mně nemožno vše tak vypsat, jak ve skutečnosti jsme budovu tuto viděli, ale napřed musím říci, že jest to něco velmi pěkného a není tudíž při tom ničeho divného, že všichni ve vřkolu jsou z toho podniku tak nadšení.

Budova tato jest cihelná, o dvou poschodech a též má velmi dobře zařízenou dolejší část, kdež budou koupelny, prádelna, kuchyně a jídelna; celek této nemocnice jest velmi přiblížený nemocnici, kterou my zde chceme zbudovati. Naše budova nebude sice tak rozsáhlá, my ale opět zde chceme míti zařízené koupele, které oni vynechali; jejich první podlahu jest to samé, co my zde chceme míti, a druhá skorem též, až na to, že oni mají tři světlice pro opevnování, což se nám zdálo skorem zbytečné, a co by stálo o mnoho peněz více a pak naši doktoři budou raději všemi jinými prostředky léčiti, nežli v operačních sáhlech. Elevator mají asi tak zařízený jako my zde hodláme zařídit, který jest elektrickou hnaný, a vše, jak jsem pravil, jest to asi vše to, co my zde počítáme stavěti. Jejich zahřívací systém na horkou vodu jest dosti veliký zahřívá stavení jednou tak velké, a když jsme se tázali, proč tak velké topení zavedli, řekl nám stavitel, že počítají přistavěti nemocnici tak brzo jak jen budou moci, a tu jest zase viděti, co dobře zařízené nemocnice mohou dokázati a z čehož zase jest vidno, že náš podnik zde jest na pravém místě a že bychom jej padnouti za žádnou cenu neměli nechati.

Nemocnice tato jest stavěná s pomocí čtyř okolních okresů, a město York nechalo veskeré vedení kostelu Luteránskému; bylo sebráno na podnik tento \$50,000 a místo, kde nemocnice stojí, prý stálo \$10,000; jest úplně holé, ani stromčku nikde není viděti, stavba a upravení místa okolo nemocnice má státi \$40,000, to vše kostel dokáže, a my zde se bojíme do něčeho podobného jíti, aneb ještě někteří, kteří by mohli a měli by podniku tomuto pomáhati, jsou snad ještě proti zbudování této nemocnice, čímž dokazují, že chtějí, by město naše nepokračovalo, ale spíše, aby šlo nazpět, což zajisté, že jest velmi smutnou situací pro celý tento okres a pak nejvíce pro naše město. Z nemocnice pak jsme zajeli si do města, kdež jsme se dozvěděli podrobnosti, týkající se nemocnice od těch, kteří měli vedení stavby na starosti, a tu musím ještě jednou říci, že každý, s kterým jsme přišli do řeči, až přímo se nám s jejich nemocnicí chlubil, a my mu nemohli závidět, neb měl se s čím chlubití. Domů jsme šťastně dojeli a teď čekáme, jak asi daleko to s naší nemocnicí dovedeme, ale doufám, že do brzy, neb když se zdravým rozumem jeden vše promyslí, musí přijíti k tomu náhledu, že jest to podnik velmi prospěšný a zdali tentokrát necháme si přiležitost tuto ujíti, můžeme být jisti, že se více k nám nevrátí.

Tedy, občané z Wilber a okresu Saline vůbec, přidejte vaši pomocné ruky k podniku, z kterého vzejde vám jen chloub a užitek též.
Jsem oddaný Váš
Jos. S. Meiser.

OMAHA

Děvuštko z Nového Zealandu žádá Mr. Sundaře, by ukončil válku.

Malé děvčátko z druhé strany zeměkoule pevně věří, že Billy Sunday může ukončit evropskou válku, v kterémžto smyslu zaslalo mu též dopis, v němž se snažně přimlouvá, aby se hned odebral do Evropy a tak učinil, alibuže mu došlo, že se bude za jeho zářit modlit. — Jest to slečna Willena Jessie Weston z Milford Road,

Palmerston, North Wellington, Nový Zealanz. Psaní, jež před dvěma měsíci odeslala, obdržel Billy Sunday v sobotu. Psaní nejprve přišlo do New Yorku, odtud odesláno bylo do Filadelfie, pak do Paterson, N. J., dále do Winona Lake, Ind., a odtamtud omylem posláno bylo do Billings, Mont. Obsah dopisu byl asi následovní: "Drahý Mr. Billy Sunday, evangelista! Přišlo mi na mysl, že byste mohli tuto hroznou evropskou válku, jsa nástrojem v rukou božích, zastavit. Četla jsem, jakým jste velkým kazatelem a jak velké zástupy lidí chodí vás poslouchat a já modlíla jsem se k Bohu za to, aby tato válka byla ukončena dříve, nežli druhé výročí našeho drahého Spasitele nastaje. Přišlo mi na mysl, že byste se mohli odebrat do Německa a tam je přesvědčit, že jest to nesprávným v této válce. Jále pokračovat. Mohl byste kázat ku shromážděným armádám německým, nebo těm, kdož stojí v čele těchto udalostí a sice, pakli ne v jazyku německém, tedy pomocí tlumočnicka. Vyďte-li se ihned na cestu, budu se za vás zdar horlivě modlit." Mr. Sunday nečinil posud kroků ku opatření si přeplavního lístku do Evropy.

Bančita celou hodinu ohrožoval devět osob v obydlí.
V sobotu kolem 11. hod. v noci, když v obydlí W. T. Hause, 3325 Pine ul., šest panů a tři dámy v přátelském kroužku nejlépe se bavilo, ozval se pojednou u předních dveří zvonek. Pan Hause šel se tudíž podívat, co za pozdního hodina přichází, jakmile ale postčelil dveře, ocitnul se před ním maskovaný muž, ozbrojený revolverem, který Hausovi nařídil, aby šel zpět do světnice, kde se společnost příjemně bavila. "Ruče vzhůru a všichni do řady čelem ke zdi," zněl druhý povel drzého větce a všichni rychle uposlechli, až na jednu paní, která leknutím omdlela. Na to muži byli nuceni, jeden za druhým, předstoupiti před lupiče, který je prohledal a všechny peníze a cenné věci jim odejmul. Pak přišla řada na ženy, které ale mezi tím množstvím svých šperků na zem odházely; ty musely vstoupit do vedlejšího pokoje, kde je prohledával a při tom zároveň druhé postrašené své oběti držel v šachu. Při drzém prohledávání ženy sice protestovaly, nieněme bančita žertovně je konejšil a hrozil revolverem, v prohledávání jejich pokračoval. Když byl po více než 45 minutách s prací hotov, drží lupič nařídil paní Hausové aby vystoupila ze řady a postaviv se za ní, pozpátku vyšel předními dveřmi ven, při čemž paní Hausová musela stále před ním kráčet, kdežto on revolverem ostatní udržoval v uťivé vzdálenosti. Tímto způsobem ušel asi blok, pak dovolil paní Hausové se vzdaliti, načež sám s kořistí v ceně asi \$250 hotových peněz a šperků ve tmách nočních zmizel. Policie po smělem lupiči zahájila pilné pátrání.

Válečné helmy posílány do Omahy
Omažané, německé národnosti a ti, kdož s Němci sympatizují, budou mít příležitost prohlédnouti si skutečné rakouské válečné helmy, které prošly krutým válečným chněm. Dvě helmy, došlé poštou, byly adressovány na časopis Omaha Tribune a jedna z nich byla umístěna do Německého Domu a druhá do místnosti německého hudebního spolku. Helmy byly připsušeny na pekladničky a peníze, do nich naházené, budou zaslány do New Yorku do úřadovny německého Červeného Kříže.

NEHODY A JINÉ UDÁLOSTI.
Ve středu m. t. večer, když 70-letý O. M. Morgan, zámožný výminkář z Harlan, Ia., navrátil se z elektrické parády na "Union" nádraží a připravoval se nastoupiti zpáteční cestu do svého domova, upadl pojednou do udlob a nežli přítomní lékař se dostavil, skončil, aniž by nabyt vědomí.

Jelikož jistý rákazinik v lékárně Geo. Greenougha, 1024 již. 10. ul., nevěděl dosti rychle russo na povel černého lupiče, který v posledním týdnu velmi čile na různých stranách města chodil a i v obchodních místnostech pokojně občany přepadal, černý sloupu po něm vypálil ránu a revolveru se uprel. Kule zaryl se do břeva jen několik palců od hlavy zákazníka, jehož jméno však policie nezjistila.

§ Willie Beachler, 10-letý syn

nek W. G. Beachlera, z čís. 3709 Brown ul., byl v min. týdnu na 30. a Ames ul. zasažen neznámým autoistou, který zbaběle po nehodě utjel, při čemž chlapec utrpěl takových zranění, že možná stánu se mu osudnými. Chlapec se svým starším bratrem přecházel ve zmíněných místech ulic, když v tom auto v úžasně rychlosti se přihnalo a nežli nešťastný chlapec mohl stranou uskočit, byl již zasažen a asi 20 stop do vzdálenosti odhozen. Policiejší lékař zjistil, že chlapec utrpěl vážná zranění vnitřní.

§ Když byl Albert Holle z Vermillon, S. D., měl u sebe místo peněžních cestovních poukázek hotové peníze, když do Omahy na slavnosti Ak-Sar-Ben přijel, byl by dnes zkrátka o \$350. Takto ale obnos v nezměnitelných papírech dostal se do rukou příručního poštmiatra, Jas. J. Woodwarda, jemuž byl po objevení v pošt skřínce doručen. Poštovní úřadovna byla zároveň doručena kapesní taška, náležející George Humphrey-ovi z Wymore, která též vhozena do pošt skřinky; když ale byla mezi zásilkami objevena, byla již na čisto vyrabována.

§ Homer Knapston, farmářský dělník z Madison, Neb., přijel se též do Omahy podívat na Ak-Sar-Ben karneval a pěkné parády. Na cestu vzal si dosti peněz, z nichž asi \$20 v papírových bankovkách ušehoval si do spodní kapsy v vesty a ochranným špendlíkem je tam dobře upnul. Však když byl na elektrické parádě a koukal se do výše na pěkně osvětlené budovy, tu pojednou neznámý poberta udeřil jej z nenadání pod bradu a nežli Knapstone se vzpamatoval, bylo \$20 pryč a pouze špendlík na památku zůstal mu v kapse vézet. — Policie i tajní během týdne karnevalu zatkl a uvěznil celou řadu dlouhoprátků a podezřelých vagabundů, z nichž mnozí budou drzeni ve vězení, dokud náležitě vysvětlení o sobě nepodají.

§ Když po ukončení elektrické parády v min. týdnu navrátila se paní Rob. Morganová se svými dvěma dětmi do svého domova, blíže Forest Lawn hřbitova, tu ku svému velkému překvapení našly svého manžela a otce v podkrovní světnici oběšeného na kuse silného drátu. Morgan původně zamýšlel jíti s rodinou na parádu, však v posledním okamžiku jinak se rozhodl a zůstal doma. Morgan býval zaměstnán v telefonní společnosti, ježto ale neomírně pil, byl před rokem z práce propuštěn a od té doby nemohl se jinde dlouho, pro tu samou příčinu, v práci udržet.

§ Ve čtvrtek v noci po čtyřmésční nemoci pozemskou svoji pout dokonala pí. Eliza Wilson Patrieková, 79-letá vdova po zesnulém gen. J. N. H. Patriekovi.



PRINCE ALBERT
národní radostné pokuření.
Nikdy jste nekouřili dýmku neb sbašenou cigaretu, aby vám daly tolik uspokojení, jako když si naplníte Prince Albertem.
Nedělá rozdílu jak silně, nebo jak často kouříte Prince Albert, neposkytne vám nicoho než štěstí z tabáku. A snadno se svinuje, ježto jest kadeřavě řezán a nepadá, když jej šalujete. — Do dýmky se epe pěkně a dlouho vydrží hořet. Kupte si ho zkusbu dnes.
R. J. REYNOLDS TOBACCO COMPANY
Winston-Salem, N. C.

Mayer HONORBIT SCHOOL SHOES
Vydrží jako železná.
Obujte své chlapce a dívky do Honorbit školních střevíc a dejte pozor, jak dlouho jim vytrvají — dvakrát tak dlouho, jako jiné školní střevíce, za tu samou cenu prodávané. Špičky z dvojité kůže, pevná, poddajná svrsky, důkladně vyčištěná podrážka, švy prošité zvláštní řadou stehů. Chloubná, modní, zhotovená, aby dobře přiléhaly na nohu. **Vydrží jako železná.**
Věstaňe — Hleděte vždy Mayerovo jméno a obchodní známku na poloze. Nemějte-li stát je váš obchodník opatřit, pište nám.
Honorbit Mayer Honorbit střevíce ve všech městech pro muže, ženy, děti: Dry-Gut pro nošení počasí střevíce; Honorbit Cuban střevíce; Maria Washington jednotlivé střevíce.
F. MAYER BOOT & SHOE CO., MILWAUKEE HONORBIT

For Baby's Bath
Hojnost tepla s příhodným **PERFECTION** SMOKELESS OIL HEATER
Pracuje lépe s Perfection olejem
STANDARD OIL COMPANY (Nebraska) OMAHA

paní Patrieková do Nebrasky přistěhovala se se svým manželem, kterýž byl vládním pozemkovým úředníkem a před devíti lety zemřel, v roce 1857.
§ Odvažnou ženštinou, která i v největším nebezpečí neztrácí duševní chvilky, osvědčila se býti paní J. M. Pollacková, vlastníci malý kráček, v čís. 1420 jižní 6. ul., když v pátek večer z kamínkové snikající gasolin se vzňal. Pollacková chladně namočila ve vodě ručnicky a obtočila je kolem nádržky gasolinové, aby hrozičim výbuchu zabránila. Na to mokřými hadry udusila šifřec se plameny a to dříve, nežli hasiči se dostavili. Při ochranných pracích popálila si sice ruce, však škody na obydlí bylo pouze asi za \$25 způsobeno.
Nenechte si ujít příležitost dobrého prodeje a koupě. Oznamujte v Ma- lem Oznamovateli Č.-Am. Venkova.

Každého muže tabák
jest druh, který jest nyní pověstným po celém světě jako "Prince Albert", poněvadž stal se všeobecně oblíbeným pro obojí — dýmku i cigarety. Budete potěšeni každým tahem z tohoto jemného kuřiva, ježto má pravou příchutí a pravou aromu a jest chladivým pokuřením. Patentovaný proces to působí — a štiplavost a prahnutí odstraní.
PRINCE ALBERT
národní radostné pokuření.
Nikdy jste nekouřili dýmku neb sbašenou cigaretu, aby vám daly tolik uspokojení, jako když si naplníte Prince Albertem.
Nedělá rozdílu jak silně, nebo jak často kouříte Prince Albert, neposkytne vám nicoho než štěstí z tabáku. A snadno se svinuje, ježto jest kadeřavě řezán a nepadá, když jej šalujete. — Do dýmky se epe pěkně a dlouho vydrží hořet. Kupte si ho zkusbu dnes.
R. J. REYNOLDS TOBACCO COMPANY
Winston-Salem, N. C.